



## HOTĂRÎRE

cu privire la lichidarea consecințelor inundațiilor și vîntului puternic  
care au avut loc în luna iulie 2002 în județele Tighina, Cahul,  
Ungheni și U.T.A. Găgăuzia

nr. 1113 din 20.08.2002

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.121/1210 din 22.08.2002*

\* \* \*

Abrogat: 19.12.2008

[Hotărîrea Guvernului nr.1416 din 11.12.2008](#)

Ploile torențiale și vîntul puternic care au avut loc în luna iulie 2002 în județele Tighina, Cahul, Ungheni și U.T.A. Găgăuzia au pricinuit prejudicii materiale de proporții.

În majoritatea cazurilor au avut de suferit casele de locuit, obiectele de menire social-culturală, drumurile auto, podurile și terenurile agricole.

În scopul lichidării urmărilor calamităților naturale, acordării ajutorului material sinistraților, restabilirii caselor de locuit, obiectelor de menire social-culturală, drumurilor auto și podurilor, Guvernul Republicii Moldova

### HOTĂRĂȘTE:

1. Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor, va asigura din fondul rutier, în termen de 30 zile: restabilirea părții carosabile și sistemelor de evacuare a apelor pluviale deteriorate pe drumul local Gîsca - Fîrlădeni și drumul de acces spre Fîrlădeni, jud.Tighina; reparația sectoarelor de drum și a podurilor traseelor naționale Cahul - Vulcănești, Cahul - Leova, Cahul - Slobozia Mare; restabilirea podului și reparația sectorului de drum cu îmbrăcăminte din petriș, cu lungimea de 2 km, în satul Dezghingea U.T.A. Găgăuzia; executarea lucrărilor de curățare și reparație a străzilor deteriorate, precum și a drumurilor neconsolidate din mun.Comrat U.T.A. Găgăuzia.
2. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în termen de pînă la 10 august, va prezenta Guvernului proiectul de hotărîre privind măsurile de lichidare a consecințelor calamităților în sectorul agrar din județele afectate.
3. Concernul Republican pentru Gospodărirea Apelor "Apele Moldovei", în termen de 30 zile, va repara și va instala elemente integrante de schimb ale ecluzelor lacului de acumulare Comrat și Congaz.
4. Ministerul Finanțelor va aloca, din fondul de rezervă al Guvernului, 48 mii lei Consiliului județean Tighina pentru sinistrații din satul Fîrlădeni, conform anexei.
5. Direcția Generală pentru Rezervele Materiale va elibera consiliului județean Ungheni 3000 și consiliului județean Cahul 7000 foi de ardezie.
6. Ministerul Sănătății, în comun cu Ministerul Ecologiei, Construcțiilor și Dezvoltării Teritoriului, în termen de 5 zile, va întreprinde măsurile de curățare și dezinfectare a fîntînilor din zonele afectate de inundații.
7. Ministerul Ecologiei, Construcțiilor și Dezvoltării Teritoriului, în comun cu Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor, în termen de 15 zile, va prezenta o concluzie tehnică privind necesitatea mării capacității podului de pe traseul Ceadr-Lunga-Comrat, precum și necesității curățării rîului Ialpuș.

8. Asociația "Piscicola", în termen de 5 zile va prezenta Concernului Republican pentru Gospodărirea Apelor "Apele Moldovei" propuneri privind modalitatea de evacuare a apei din lacul Comrat.

9. Departamentul Situații Excepționale, în comun cu Cancelaria de Stat, în termen de 7 zile, va examina cauzele neexecutării prevederilor hotărârilor Guvernului Republicii Moldova nr.482 din 28 mai 1999 și [nr.131 din 15 februarie 2000](#), prezentînd Guvernului informația respectivă.

10. Ministerul Ecologiei, Construcțiilor și Dezvoltării Teritoriului, Ministerul Transporturilor și Comunicațiilor și Concernul Republican pentru Gospodărirea Apelor "Apele Moldovei", în comun cu Asociația "Piscicola" și autoritățile administrației publice locale, în termen de o lună, va efectua o analiză a stării tehnice a digurilor lacurilor din republică și canalelor de scurgere a apelor care prezintă pericol pentru localități și va întreprinde măsuri de reparație a acestora, prezentînd Guvernului informația respectivă.

11. Comisia guvernamentală, în termen de 7 zile, va cerceta suplimentar casele afectate de inundații din jud.Cahul și U.T.A. Găgăuzia, prezentînd Guvernului informația respectivă.

12. Concernul Republican pentru Gospodărirea Apelor "Apele Moldovei", în comun cu prefectura jud.Cahul, va întreprinde măsuri pentru reparația și curățarea albiei artificiale a râului din satul Zîrnești, jud.Cahul.

13. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se pune în sarcina dlui Vasile Iovv, prim-viceprim-ministru al Republicii Moldova.

**PRIM-MINISTRU**

**AL REPUBLICII MOLDOVA**

**Vasile TARLEV**

**Contrasemnată:**

**Viceprim-ministru, ministrul**

**agriculturii și industriei alimentare**

**Dmitrii Todoroglo**

**Ministrul ecologiei, construcțiilor**

**și dezvoltării teritoriului**

**Gheorghe Duca**

**Ministrul sănătății**

**Andrei Gherman**

**Ministrul finanțelor**

**Zinaida Grecianii**

**Chișinău, 20 august 2002.**

**Nr.1113.**

**Anexă**

la Hotărîrea Guvernului

Republicii Moldova

nr.1113 din 20 august 2002

**Lista sinistraților care au avut de suferit în urma  
inundațiilor din 17-19 iulie 2002**

<b>Numele, prenumele, patronimicul și adresa de la domiciliu</b>	<b>Suma ajutorului material, lei</b>
<b>Comuna Fîrlădeni, județul Tighina, total</b>	<b>48000</b>
<i>inclusiv pentru:</i>	
Burca Vasilii Dumitru	12000 (pentru strămutarea casei de locuit)
Ceban Petru Ilarion	12000 (pentru strămutarea casei de locuit)
Potîrlău Larisa Andrei	12000 (pentru strămutarea casei de locuit)

Sarău Maria Gheorghe	12000 (pentru strămutarea casei de locuit)
----------------------	--